                 Мило – основний засіб особистої гігієни
Мило, як і продукти харчування, одяг та взуття, є товаром першої необхідності. Його використовують для очищення та догляду за шкірою або побутових потреб – прання, миття посуду тощо. Косметичний ефект мила полягає в очисній, пом’якшувальній, зволожувальній, ароматизувальній та дезодорувальній діях.

      Технологічний процес виготовлення мила складається з двох гркп технологічних операцій:

· варіння, що є хімічним процесом взаємодії жирів і жирозамінників з лугами, та приготування водних розчинів солей жирних кислот різної концентрації;

· охолодження і затвердіння концентрованого мильного розчину, сушіння і формування шматків, упакування готового продукту.

Класифікація мила за формою випуску
       В основу класифікації мила покладено форму випуску, призначення та особливості технологічного процесу виготовлення.

       За формою випуску розрізняють тверде, кремоподібне, рідке та порошкове мило. Найпоширенішими в побуті є тверде та рідке мило.
       Тверде мило, або шматкове, - тверде на дотик, гладеньке та однорідне. Його основа – це водний розчин солей жирних кислот з високою концентрацією, за якої розчин твердий і стабільний під час зберігання. Він має підвищену піно утворювальну здатність, гарну розчинність у гарячій і холодній воді.

       Рідке мило – прозорий водно-спиртовий розчин ароматизованого калійного мила. Спирт застосовують у складі рідкого мила для зниження в’язкості, забезпечення прозорості, зниження температури затвердіння. До його складу легко вводять екстракти лікарських рослин, вітаміни, ефірні олії. Оскільки під час використання рідкого мила використовують дозатор, вміст флакона захищений від контакту з брудними руками.

       Класифікація твердого туалетного мила за призначенням
       Відповідно до ДСТУ 4537:2006 «Мило туалетне тверде. Загальні технічні умови» (далі – ДСТУ 4537:2006) залежно від якості та призначення тверде мило поділяють на такі марки:
· Спеціальне;

· Екстра;

· Дитяче;

· Класичне.

Мило «Спеціальне» містить особливі лікувальні або дезінфікуючі речовини. Так, мило з 0,1 % сулеми застосовують у разі захворювань шкіри, а також для дезінфекції предметів догляду за хворими. Ланолінове мило пом’якшує обвітрену, суху, потріскану шкіру. Також до цієї групи можна віднести туалетне антибактеріальне мило. Триклозан, що входить до його складу, знищує майже всі мікроорганізми. Оскільки мікрофлора має не лише патогенні мікроорганізми, а триклозан не діє вибірково, антибактеріальне мило не можна використовувати постійно. Проте воно незамінне під час мандрівок та походів, а також ефективне для загаєння невеликих подряпин.
    Для створення мила «Екстра» використовують найякісніші жири – тваринні жири вищого та першого ґатунків, кокосову олію тощо. Для ароматизування використовують якісні запашники. Вміст карбонату калію та карбонату натрію в ньому не перевищує 0,20 %. Це мило найтвердіше з усіх, менше набухає, повільно витрачається, має високу мийну та піно утворювальну здатність.

   Мило «Дитяче» виробляють лише з натуральних компонентів, без додавання ароматизаторів та барвників. Саме тому його можна використовувати для ніжної дитячої шкіри. Будь-яке дитяче мило містить:
· пом’якшувальні компоненти – ланолін, гліцерин, рослинні масла;

· протизапальні речовини рослинного походження – екстракти череди, ромашки, календули, чистотілу, звіробою, масла герані та примули.

Милом «Дитячим» можна прати одяг та пелюшки новонародженого. Проте мити посуд дитини  таким милом не варто: пом’якшувальні компоненти, що входять до його складу, вкривають стінки посуду білим нальотом.

Тваринні жири в рецептурі мила «Класичного» частково замінюють саломасом, кокосову олію – жирними кислотами кокосової групи. Якість такого мила нижча, ніж у мила «Екстра». Воно швидко висихає, не розкисає, дає стійку піну, але меншу ніж у мила «Екстра».
   До органолептичних показників належать :
· зовнішній вигляд;

· форма;

· колір;

· запах.

Відповідно до них тверде мило має бути однорідним, на його поверхні недопустимі тріщини, смуги, плями, випоти. Також недопустима деформація форми. Можливі незначна потертість та наявність бортика. Колір має бути рівномірним, чистих тонів, запах – приємним. 

   Рідке мило має бути прозорим, однорідним, без каламуті та осаду.                                                                                                                                                                                     

Допускають випадіння осаду та температури нижчої ніж +8 градусів С, який зникає за нагрівання.
     У дезінфікуючого, лікувально-профілактичного мила мають бути компоненти, які забезпечують їм такі якості.

ЗВЕРНІТЬ  УВАГУ! Один із показників якості мила – це вміст у ньому кокосового масла. Що його більше, то якісніше і дорожче продукт. Якщо кокосового масла близько 15%, то продукт належить до першої групи якості, якщо 10-12% - до другої групи. Мило з найменшим відсотком вмісту – 10% - становить третю групу якості.
